EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 06-06-2025 12:00 PM Examen: MERCANCIAS B
Lugar: CENTRO REGIONAL DE TRANSPORTES. CTRA. MERIDA-MONTIJO, KM. 0,5, MERIDBD Bracion: 120 MINUTOS

1. Los certificados de origen que acompafian a las mercancias en el trafico internacional:
* a) deben acreditar el pais de origen de la mercancia.
b) deben acreditar la empresa de la que procede la mercancia.
c) son exigibles en la importacion de todo tipo de mercancias.

d) Las respuestas Ay C con correctas.
Referencia Legal: (UE) 2015/2447, Reglamento Comunitario, Art. 57

2. ;Qué capacidad de carga puede soportar el palé metalico?
*a) 2.000 kg de peso.
b) 1.000 kg de peso.
c) 3.000 kg de peso.

d) 2.500 kg de peso.

Referencia: Manual de estiba de la mercancia. CEFTRAL;Manual de estiba para mercancias sélidas.
Ediciones UPC, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
3. ¢ Es obligatorio hacer constar en el documento de control de los envios de mercancias por carretera
el precio del transporte?

a) Es obligatorio, pero basta con que se haga una referencia a la tarifa aplicable en cada caso.

b) Es obligatorio porque el precio del transporte es un elemento esencial del contrato de
transporte.

c) No, el precio del transporte solamente puede figurar en las cartas de porte sustitutivas de las
facturas.

* d) No es obligatorio, pero puede hacerse constar cuando asi lo soliciten las partes
intervinientes.

Referencia Legal: FOM/2861/2012, OM, Art. 6
4. ; En qué consiste el balanceo de un camién?
*a) En el movimiento giratorio de la carroceria sobre su eje longitudinal.
b) En el movimiento de giro sobre el eje vertical.
¢) En el movimiento giratorio de la carroceria sobre un eje transversal a la marcha.

d) En el movimiento del vehiculo producido al subirse en él.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

5. ¢ Qué es la resistencia a la aceleracion?
a) Es la resistencia que se produce al subir un camién de un nivel a otro.
b) Es la fuerza que opone resistencia a la caida libre sobre una superficie liquida.

* ¢) Es laresistencia que se produce al acelerar o frenar el camién debido a la inercia de su
masa.

d) Es la forma en que la inclinacion del terreno en forma de pendiente afecta al movimiento.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal
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6. ¢, Qué actividades son propias de un operador logistico?
a) Gestionar el aprovisionamiento de mercancias.
b) Gestionar el transporte de mercancias.
c) Gestionar la distribucion de mercancias.

*d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 122

7. Segun las condiciones generales de contratacion, en el caso de combustibles para uso doméstico,
¢a quién corresponde efectuar su descarga?

a) Al cargador.
b) Al destinatario.
* ¢) Al porteador.

d) Al expedidor.
Referencia Legal: FOM/1882/2012, OM, Anexo, 10.3

8. La deriva del neumatico de un camion depende de:
*a) la presiéon de inflado del neumatico.
b) la fuerza de la atraccion terrestre.
c) la fuerza de gravedad.

d) la fuerza submotriz.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

9. ;,Qué tipo de transporte de mercancias se puede realizar sin necesidad de autorizacion especifica
de transporte internacional?

a) Todos.
* b) Liberalizado.
¢) No liberalizado.
d) Ninguno.
Referencia: mitma.gob.es, Ref. Doctrinal

10. En los desplazamientos para distribucién y reparto de la mercancia peligrosa a sus destinatarios
finales o consumidores ¢,

a) el transportista puede elegir libremente el itinerario a seguir ya que no existe restriccion
alguna.

b) el itinerario a seguir lo debe marcar el cargador de acuerdo con las reglas marcadas cada
afo por la DGT.

*

c) se debe recorrer la minima distancia posible a lo largo de carreteras convencionales.

d) se debe recorrer la minima distancia posible a lo largo de autovias.
Referencia Legal: 97/2014, RD, Art. 5

11. El calculo del volumen util es el resultado de multiplicar:
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a) las dimensiones de longitud y altura de la caja del vehiculo.
* b) las dimensiones de longitud, anchura y altura interiores de la caja del vehiculo.
¢) las dimensiones de longitud, anchura y altura exteriores de la caja del vehiculo.

d) las dimensiones de longitud y anchura de la caja del vehiculo.
Referencia: Manual de reglamentacion de vehiculos. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

12. ; Qué documento sirve para formular declaraciones en aduana cuando no se utilicen técnicas de
tratamiento electronico de datos?

a) El documento unico de intercambio (DUI).
b) El documento de importacién y exportacién universal (UDEI).
c) El documento internacional de movimiento de mercancias (MMID).

*d) El documento administrativo unico (DUA).
Referencia Legal: (UE) 2016/341, Reglamento Comunitario, Anexo 9

13. De las siguientes fuerzas, ¢,cual interviene en el movimiento de un camion?
a) La fuerza de hipétesis.
b) La fuerza electromagnética.
¢) La fuerza de compresion.

*d) La fuerza motriz.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

14. ; Como se denomina a la caja de cambios?
* a) Caja de velocidades.
b) Caja primaria.
c) Caja secundaria.

d) Caja de embrague.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccion General de Trafico,
Ref. Doctrinal
15. ¢, Cual de las siguientes se considera mercancia de la Union a efectos aduaneros?

* a) La obtenida totalmente en el territorio aduanero de la Unién.

b) La obtenida totalmente en cualquier parte del territorio de algun Estado miembro de la Unién
Europea.

c) La obtenida totalmente en el territorio de algun Estado miembro de la Unién Europea o en
Islandia, Noruega o Liechtenstein.

d) Las respuestas A y B son correctas.
Referencia Legal: (UE) 952/2013, Reglamento Comunitario, Art. 5

16. En el ambito del transporte internacional de mercancias por carretera, ¢ a qué se denomina
transportes liberalizados?

a) A aquellos que no estan sujetos a controles fronterizos.
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*b) A aquellos que pueden ser desarrollados sin necesidad de una autorizacion especifica.
c) A aquellos que no estan sujetos a tarifas obligatorias.

d) A aquellos en los que se puede pactar libremente entre las partes las condiciones para su
realizacion.

Referencia: mitma.gob.es, Ref. Doctrinal

17. ¢ Qué intentan conservar los pares de las ruedas y los pares de inercia que intervienen en un
camion?

a) la aerodinamica del vehiculo.
* b) el sentido del giro que llevan.
c) la adherencia de las ruedas.

d) el eje geométrico vertical del vehiculo.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

18. ¢, Cual es la marca de identificacion de un vehiculo frigorifico normal de la clase D?
a) FNC.
“b) FND.
c) FRE.

d) FNF.
Referencia Legal:  ATP, Acuerdo, Anejo |, Apéndice 4

19. La denominacién de una sociedad de responsabilidad limitada:
a) podra coincidir con el nombre de otra sociedad.
* b) no podra coincidir con el nombre de otra sociedad.

¢) no podra coincidir con el nombre de otra sociedad dentro de la provincia de establecimiento,
pero si con el nombre de otra que esté establecida en una provincia diferente.

d) no podra coincidir con el nombre de otra sociedad que esté establecida dentro de la misma
Comunidad Auténoma, pero si con el nombre de otra que esté establecida en una
Comunidad diferente.

Referencia Legal:  1/2010, RD Legislativo, Art. 7.1
20. A bordo de un vehiculo que transporta animales debe constar la documentacion que acredite:
*a) el origen y el propietario de los animales.
b) la duracién exacta del viaje.
¢) unicamente la fecha de salida y el lugar de destino.

d) Las respuestas Ay B son correctas.
Referencia Legal: (CE) 1/2005, Reglamento Comunitario, Art. 4

21. ; Qué nombre recibe la junta general de socios que se convoca en los primeros seis meses del
ejercicio para aprobar las cuentas de una sociedad anénima?

*a) Junta ordinaria.
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b) Junta extraordinaria.
¢) Junta universal.

d) Junta de vecinos.
Referencia Legal:  1/2010, RD Legislativo, Art. 164.1

22. ; Qué permite un tamafio empresarial grande en el sector del transporte de mercancias por
carretera?

a) Encarecer la adquisicion de vehiculos y de todos los aprovisionamientos.
* b) Acceder a recursos financieros externos en mayor cantidad y mejores condiciones.
c) No acceder a innovaciones tecnolégicas que mejoran la productividad.

d) Reducir la capacidad de comercializacion.

Referencia: Estudio socioecondmico del sector del transporte por carretera. Consultrans, Ref.
Doctrinal
23. A igualdad de fuerza lateral, un camion alto:

a) se inclina menos que uno normal porque su centro de gravedad estd mas lejos del eje de

balanceo.

b) se inclina menos que uno normal porque su centro de gravedad esta mas cerca del eje de
balanceo.

c) se inclina mas que uno normal porque su centro de gravedad estd mas cerca del eje de
balanceo.

*d) se inclina mas que uno normal porque su centro de gravedad esta mas lejos del eje de
balanceo.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

24. Entre las fuerzas que intervienen en el movimiento de un camién, ;cémo se denomina a la fuerza
de la atraccion terrestre?

a) Fuerza centripeta.
b) Fuerza de presién vertical.
* ¢) Fuerza de gravedad.

d) Fuerza de guiado interno.
Referencia: ,

25. El sistema de suspensién de un camion:
a) regula la presion de inflado.
b) evita que la rueda sufra un cierto deslizamiento.
* ¢) evita que todas las imperfecciones del terreno se transmitan dentro del habitaculo.

d) controla el movimiento del vehiculo en caso de aquaplaning.
Referencia: ,

26. ¢ Qué se entiende por microsuefio" al hablar de seguridad vial?"

a) Dormirse mientras se conduce durante un minuto o mas tiempo.
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b) Dormir menos de 5 horas la noche anterior a un viaje.
c) Tener periodos de sueio interrumpidos la noche anterior a un viaje.

*d) Perder la consciencia de la carretera durante un periodo de tiempo muy breve.

Referencia: Programa de Intervencién, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
27. ¢ El personal al servicio de la Administracion Publica puede ser vocal de las Juntas Arbitrales del
Transporte?

a) No, son funciones incompatibles.
b) Si, puede haber hasta cuatro vocales que sean empleados publicos.
* ¢) Si, puede haber hasta dos vocales que sean empleados publicos.

d) Si, debe haber siempre al menos un vocal que sea empleado publico.
Referencia Legal: 1211/1990, RD, 8

28. ; Cual de los siguientes no es uno de los riesgos principales de la actividad del transporte?
* a) Problemas estomacales.

b) Aislamiento social, sobre todo en el caso de los transportes internacionales de larga
duracion.

c) Fatiga y estrés producidos por las circunstancias del trafico.

d) Problemas de salud por mantenimiento continuado de posturas sedentarias.

Referencia: Prevencion de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacion
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

29. Los frenos ABS;,

a) reducen siempre la distancia de frenado.

b) reducen la distancia de frenado en superficies con grava o nieve, no la reducen demasiado
en superficies secas y puede ser mayor en superficies mojadas.

¢) no reducen en ningun caso la distancia de frenado.

*d) reducen la distancia de frenado en superficies mojadas, no la reducen demasiado en
superficies secas y puede ser mayor en superficies con grava o nieve.

Referencia: ,
30. Para que la declaracién amistosa de accidente sea valida, ¢ por quién tiene que estar firmada?
a) Por los conductores y los testigos del accidente.
* b) Por los conductores implicados en el accidente.
c) Basta con que la firme el conductor que se declare culpable.

d) Por los titulares de los vehiculos implicados o sus representantes.
Referencia Legal: CIDE, Convenio, Art. 3

31. ¢ Cudl es la funcién de la caja de velocidades?
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a) Acoplar o no el motor al resto de la transmision.
b) Transmitir el movimiento del motor de arranque al cigliiefal.
* ¢) Modificar la relacién de transmision entre el motor y las ruedas.

d) Proporcionar, al circular por curvas, diferentes nimeros de revoluciones de la rueda motriz
de un extremo del eje y la del otro extremo.

Referencia: ,
32. ;Cémo se denomina a la persona que suscribe un seguro y que se obliga a pagar las primas?
*a) Tomador.
b) Asegurador.
c) Responsabile.

d) Conductor.
Referencia Legal:  50/1980, Ley, Art. 14

33. Segun la reglamentacioén social europea, ¢,cémo se llama el tipo de descanso diario en el que se
descansa al menos 9 horas, pero menos de 11 horas?

a) Descanso diario normal.
* b) Descanso diario reducido.
c) Descanso diario semanal.

d) No hay ningun tipo de descanso diario con esas caracteristicas.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 4.9

34. ;De qué son sintomas un fuerte estallido y un tiron de la direccién hacia un lado?
*a) De un reventon.
b) De un pinchazo.
c) Del bloqueo de la amortiguacion.

d) De un derrape.
Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacién vial. DGT, Ref.
Doctrinal
35. ¢ Cudl es el efecto en virtud del cual actian los extintores de polvo quimico?

*a) Inhiben la reaccién en cadena que se produce en el fuego.
b) Sofocan el oxigeno del aire que rodea al incendio.
c) Enfrian el combustible que se esta quemando.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: Fichas NTP (Notas Técnicas de Prevencion). Instituto Nacional de Seguridad e Higiene
en el Trabajo, Ref. Doctrinal
36. El par motor esta relacionado con:

a) lalongitud del cigtiefal.
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b) el diametro del embrague.
* ¢) la expansion de los gases quemados en el interior del cilindro.
d) el numero de velocidades de la caja de cambios.
Referencia: ,
37.La gestion adecuada de las flotas de transporte...
a) solo contribuye al logro del ahorro energético.
b) solo contribuye a la reduccion de emisiones.
* ¢) contribuye al logro del ahorro energético y la reduccién de emisiones.
d) no contribuye a nada.
Referencia: ,

38. 4 Cual es el supuesto mas peligroso de reventén?
* a) Rueda delantera de traccién.
b) Rueda delantera, en caso de traccion trasera.
¢) Rueda trasera, en caso de traccion delantera.

d) Rueda trasera de traccion.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacién vial. DGT, Ref.
Doctrinal
39. Conducir utilizando la relacion de marchas mas alta posible, dependiendo de la velocidad a la que
se circule, tiene como ventaja:

a) no tener que comprobar el nivel del liquido refrigerante ya que conducir de esta manera hace
que el consumo de refrigerante sea nulo.

b) no tener que comprobar la presién de inflado de los neumaticos, salvo en caso de pinchazo.

¢) reducir la frecuencia de la inspeccion técnica periddica y aumentar los plazos de
mantenimiento del vehiculo.

*d) un menor consumo de carburante.
Referencia: ,

40. Para conducir un vehiculo para el que sea necesario el permiso de la clase C1, ¢ se precisa estar en
posesion del certificado de aptitud profesional (CAP)?

a) No.
*b) Si.
c) Solo si el vehiculo se destina al transporte de animales.

d) Solo si el vehiculo se destina al transporte de viajeros.
Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 1

41. Segun la reglamentacion social europea, la parte del tiempo de conduccion diaria que se realice en
un pais no comunitario:

a) no computa en el total de conduccioén diaria.
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* b) computa para el limite de conduccién diaria.
c) computara como disponibilidad.

d) computara como descanso.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 6.4

42. ; Cual es un modo de apagar un incendio mediante sofocacion?
a) Recubrir el combustible que arde con espuma.
b) Desplazar el oxigeno de la zona del incendio con CO2.
c) Impedir la ventilacién de la zona.

*d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Fichas NTP (Notas Técnicas de Prevencion). Instituto Nacional de Seguridad e Higiene
en el Trabajo, Ref. Doctrinal
43. ; Como se denomina al conjunto de signos y simbolos que expresan la identidad de una empresa y
sus servicios?

a) Calidad.
b) Profesionalidad.
* ¢) Marca.
d) Fiabilidad.
Referencia: Imagen de marca y product placement, Miguel Bafios y Teresa C. Rodriguez. Esic

Editorial, Ref. Doctrinal
44.El centro que haya limpiado un vehiculo que transport6 animales:

*a) expedira un justificante que debe llevarse en el vehiculo.

b) expedira un justificante que el conductor entregara al responsable de la empresa para que lo
guarde.

c) expedira unicamente una factura que el conductor debe entregar al responsable de su
empresa para unir a la contabilidad.

d) no estéa obligado a expedir ningun justificante, salvo que el vehiculo vaya a realizar a
continuacion transporte internacional.

Referencia Legal:  8/2003, Ley, 49
45. Senale la afirmacion correcta:
a) El mayor numero de accidentes y los de mas gravedad se producen en vias urbanas.
b) El mayor nimero de accidentes y los de mas gravedad se producen en vias interurbanas.
* ¢) El mayor numero de accidentes se produce en vias urbanas, pero son de menos gravedad.

d) El mayor numero de accidentes se produce en vias interurbanas, pero son de menor
gravedad.

Referencia: ,

46. La utilizacion que haga un conductor de la caja de velocidades de un vehiculo pesado, ¢tiene
influencia en el consumo de carburante?
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a) No, solo influira en la potencia suministrada por el motor.
b) No, solo influira en la mayor o menor aceleracion del vehiculo.

* ¢) Si, ya que, dependiendo de la relacion de marcha seleccionada, el nimero de revoluciones
sera mayor o menor € influira en el consumo.

d) No, solo influira en el par motor suministrado.
Referencia: ,

47. Es conveniente que un conductor conozca las curvas caracteristicas del motor de su vehiculog,

*a) para conocer el margen de revoluciones en que se producen los valores maximos de
potencia y par.

b) para conocer los valores de la potencia y el par a los que tiene lugar la velocidad maxima.
C) para conocer a qué revoluciones del motor tiene lugar la velocidad maxima.

d) para conocer a qué velocidad tiene mas aceleracion el vehiculo.
Referencia: ,

48. ; Como se computa el tiempo de traslado desde el domicilio del conductor al centro de trabajo?
a) Como tiempo de disponibilidad.
b) Como otro trabajo.
c) Como tiempo de conduccion (en caso de conducir durante el trayecto).

* d) Este tiempo no se computa dentro de la jornada laboral de un conductor.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 9

49. La reduccion de la velocidad media de los vehiculos de una flota de transporte puede suponer:
a) incrementar el cumplimiento de los contratos de transporte.
* b) conseguir ahorros energéticos importantes.
c) estabilizar el consumo de combustible.

d) mejorar la coordinacién de las rutas internacionales.
Referencia: Manual de conduccioén eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

50. Para controlar el espacio posterior al vehiculo, es importante:
a) utilizar las luces antiniebla siempre.
*b) frenar con tiempo y progresivamente.
¢) no frenar bajo ningun concepto para evitar alcances.

d) utilizar las luces de emergencia en caso de conduccion bajo la lluvia.

Referencia: Programa de Intervencion, sensibilizacién y reeducacién Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
51. ; Qué pauta de actuacion, en caso de incendio de un vehiculo mientras se circula, es correcta?

a) Intentar sofocar el fuego con el extintor.

b) Evacuar el vehiculo.
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c) Solicitar ayuda con la radio o el teléfono.
* d) Todas la actuaciones anteriores son correctas.
Referencia: ,

52. El consumo de carburante de un automovil puede ser mayor de lo normal dependiendo:
a) del tipo de bateria y de la relacion de marchas seleccionada.
b) de la presién de los neumaticos y la longitud del piston.
c) de la posicion del pedal del acelerador y la longitud del ciguefial.

*d) de la relacion de marchas seleccionada en la caja de velocidades y la posicion del pedal del
acelerador.

Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

53. ¢ Cudl es la finalidad de las actividades de prevencion de riesgos laborales?
a) Evitar las enfermedades profesionales.
b) Evitar los accidentes con forma no traumatica.
* ¢) Evitar los riesgos que son evitables y evaluar los que no lo son.

d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Prevencién de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacién
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

54. ; Qué debe hacer el conductor en una pendiente ascendente o rampa cuando el motor del vehiculo
no aumenta sus revoluciones, aunque pise mas el pedal acelerador?

a) Pisar ligeramente el pedal de embrague para circular a medio embrague.

b) Cambiar el disco de embrague, ya que esto ocurre siempre que el forro del disco esta
desgastado y patina.

c) Poner una relacion de marchas mas larga.
*d) Poner una relacién de marchas mas corta.
Referencia: ,

55. El mayor o menor consumo de carburante de un vehiculo pesado depende de varios factores, entre
otros:

a) del sistema de mando de la distribucién: por correa dentada o por cadena.
b) del montaje de frenos de disco.

* ¢) del mantenimiento del vehiculo, la posicién del pedal del acelerador y el estado en el que se
encuentre el filtro del aire.

d) del tipo de bomba de alimentaciéon: de membrana o de émbolo.
Referencia: ,

56. ; Qué debe hacerse en el caso que se aparque el vehiculo en una zona con riesgo de nevadas?

a) Utilizarse el freno de mano.
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* b) Levantar los limpiaparabrisas.
c) Dejar el vehiculo en punto muerto.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia:

57. ¢ Cual de estas afirmaciones es incorrecta?

a) Al efectuar las revisiones periddicas del vehiculo, conviene supervisar el sistema de
climatizacion.

* b) El disefio del habitaculo de conduccion debe ser tal que, en caso de accidente, se
maximicen los danos del conductor al impactar con el mismo.

¢) No interesa dejar objetos sueltos en el habitaculo de conduccion.

d) Es necesario asegurar la renovacion del aire en el habitaculo de conduccion.

Referencia: Analisis ergondmico, organizacional y psicosocial del puesto de conductor. SGS
Tecnos;Transporte, seguridad y salud. CC.OO;Prevencién de riesgos laborales para
Logistica. Fundacioén para la Prevencion de Riesgos Laborales., Ref. Doctrinal; Ref.
Doctrinal; Ref. Doctrinal
58. Para que una dolencia sea considerada enfermedad profesional:

a) debe estar expresamente reconocida por la mutua de accidentes laborales a la que
pertenezca el trabajador.

* b) debe estar expresamente reconocida por las autoridades sanitarias.
c) basta con que la alegue el trabajador y aporte un informe médico favorable.

d) basta con que la alegue el trabajador y aporte un certificado de su empresa.
Referencia Legal:  8/2015, RD Legislativo, 157; 316

59. ¢ Cual de los siguientes accidentes relacionados con el transporte se produce menos
frecuentemente?

a) Atropellos por vehiculos y maquinaria auxiliar.
b) Golpes con herramientas y otros objetos.
* ¢) Aplastamiento por vuelco de la maquinaria de trabajo.

d) Exposicién continuada a vibraciones.

Referencia: Prevencién de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacién
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

60. El mayor o menor consumo de carburante de un vehiculo pesado depende de varios factores, entre
otros:

a) del tipo de bateria y de la relacion de marchas seleccionada.
b) del mantenimiento del vehiculo y el voltaje que suministre la bateria.

* ¢) de la relacion de marchas seleccionada en la caja de velocidades y el mantenimiento del
vehiculo.
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d) de la presion de los neumaticos y la longitud del piston.
Referencia: ,

61. ; Qué efectos tiene la falta de resolucion de una solicitud de autorizacion como empresa CAP, una
vez transcurridos tres meses de la misma?

a) La solicitud se entiende estimada por silencio administrativo.
* b) La solicitud se puede entender desestimada por silencio administrativo.

¢) La solicitud se entiende estimada por silencio administrativo, pero sus efectos se limitaran al
otorgamiento de una autorizacién provisional, que puede ser revocada discrecionalmente en
el plazo de un ano.

d) Ninguno, hay que esperar en todo caso hasta que transcurran seis meses para que se
produzca algun efecto.

Referencia Legal: 284/2021, RD, 9
62. De las siguientes opciones, ¢ cual es una medida de ahorro de carburante equivocada?
a) Aprovechar la inercia del vehiculo.

b) Observar las revoluciones del motor para decidir el momento en el que se debe cambiar de
marcha.

c) Dejar de acelerar con suficiente antelacion.

*d) Circular con una presion de inflado superior a la recomendada por el fabricante del vehiculo.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccidon General de Trafico,
Ref. Doctrinal
63. Si un vehiculo no cuenta con dispositivo de ABS, ¢cémo se debe realizar una frenada de
emergencia?

a) De una forma brusca.
b) Suavemente.
* ¢) Con fuerza, pero evitando cualquier bloqueo.

d) Accionando conjuntamente el freno de pedal y el freno de mano.
Referencia: ,

64. Se entiende por conduccion eficiente la que:
a) reduce el consumo de combustible.
b) permite hacer la ruta en menos tiempo.
¢) reduce las emisiones contaminantes.

*d) Las respuestas Ay C son correctas.
Referencia: La conduccién eficiente. IDAE , Ref. Doctrinal

65. ¢ Qué debe hacer un conductor si conduce un vehiculo con tacégrafo digital sin tarjeta?
a) Utilizar la tarjeta de la empresa.
b) Indicar por escrito en un documento ad hoc" los datos basicos de la conduccién.”

* ¢) Efectuar una impresion de datos al inicio y otra al final de la conduccion.
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d) No debe conducir el vehiculo, salvo caso de urgencia justificada.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 35.2

66. Para el levantamiento de pesos en posicion de pie y en condiciones ideales de trabajo, la cifra
maxima aconsejada para las mujeres es de:

a) 2 kilogramos.
b) 10 kilogramos.
* ¢) 15 kilogramos.

d) 20 kilogramos.

Referencia: Guia técnica para la evaluacion y prevencion de riesgos relativos a la manipulacion
manual de cargas. Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo, Ref.
Doctrinal

67. Durante el transporte pueden producirse toda una serie de circunstancias que afectan al normal
desarrollo del mismo. ¢ Qué circunstancia puede considerarse como un incidente?

a) Cuando la anormalidad en el servicio puede suponer, ademas, un peligro para las personas.

b) Choque frontal lateral.

* ¢) Cualquier circunstancia de importancia menor que impide que el vehiculo pueda proseguir su
marcha.

d) Choque frontal.

Referencia:

68. Conducir de forma que se reduzca la velocidad media de circulacién tiene como ventaja:
a) aumentar el coeficiente aerodinamico del vehiculo y prolongar la vida del motor.

b) no tener que comprobar el nivel del aceite motor ya que, conducir de esta manera, hace que
el consumo de aceite sea nulo.

c) aumentar la frecuencia de la inspeccién técnica periédica y reducir los plazos de
mantenimiento del vehiculo.

*d) un menor consumo y menor desgaste mecanico.
Referencia:

69. En el cuentarrevoluciones de un vehiculo pesado existe una zona marcada, generalmente, de color
verde, ¢ qué supone circular con un numero de revoluciones por encima de esa zona?

a) Una menor potencia.
*b) Un mayor consumo.
¢) Una mayor relacion de compresion.

d) Una menor relacion de compresion.
Referencia: ,
70. En presencia de un accidente de trafico, no debemos:

* a) dar comida o bebida a los heridos.

b) hablar con los heridos.
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C) preguntar a los heridos el nombre y cédmo se encuentran.

d) pararnos y auxiliar a los heridos.
Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacién Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
71. El transporte por carretera es una actividad productiva caracterizada por:

a) ser un trabajo muy tranquilo.
* b) ser un trabajo a ritmos acelerados.
c) tener unos riesgos de accidente de trabajo nulos.

d) tener una duracion de jornada inferior a las 4 horas.

Referencia: Prevencion de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacion
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

72. ¢ Qué tecnologias pueden utilizar los sistemas ADAS?

a) Radar.
b) Laser.
c) Lidar.

*d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: ,

73. ¢, Qué resistencias intervienen en el movimiento de los vehiculos?
* a) Laresistencia a la rodadura.
b) La resistencia de la distribucion.
¢) La resistencia de la transmision.

d) La resistencia al frenado.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

74. ; La carencia de autorizacién de transporte puede dar lugar a la inmovilizacion del vehiculo?
a) No.
b) Si, por un tiempo no superior a dos horas.
*¢) Si.

d) Solo si el conductor es propietario del vehiculo.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 143.4

75. En la secuencia de un accidente suele hablarse de tres fases, ¢ cuales son?
*a) Percepcion, decision e impacto.
b) Decision, impacto y consecuencia.

¢) Maniobra, impacto y decision.
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d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas
Referencia: ,

76. Cuando se deja de acelerar, el freno motor actua sobre:
a) todas las ruedas del vehiculo, sean o no motrices.
* b) las ruedas motrices.
¢) las ruedas no motrices.

d) El motor nunca puede actuar como freno.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

77. ¢ Qué medicamentos nos pueden producir somnolencia?
a) Ansioliticos.
b) Sedantes.
¢) Hipndticos.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia: ,

78. Son equipos de proteccién individual de manos y brazos:
a) los equipos de submarinismo.
b) los equipos filtrantes.
* ¢) los guantes contra las agresiones de origen térmico.

d) las cremas anti vibracion.
Referencia Legal: 773/1997, RD, Anexo Il

79. 4, Cual de los siguientes accidentes de trabajo relacionados con el transporte es menos frecuente?
a) Golpes con herramientas y otros objetos.
b) Caidas de personas al mismo nivel (en la misma superficie en la que se encuentra).
c) Sobreesfuerzos.

*d) Incendios.

Referencia: Prevencion de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacion
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencion de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

80. ¢ Quién tiene facultades para organizar el trabajo de un conductor?

*a) La direccion de su empresa.
b) El cliente si representa mas del 50 % del negocio de su empresa.
c) Solo el propio conductor.

d) Las respuestas A y B son correctas.
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Referencia Legal: Il Acuerdo general para las empresas de transporte de mercancias, Acuerdo, 9

81. ¢ Qué tipo de esfuerzo influye mas negativamente en la manipulacion de cargas?
a) Esfuerzos realizados con tiempo de recuperacion.
b) No tener que cambiar el punto de agarre de la carga.
c) Esfuerzos poco frecuentes.

*d) Inclinar el cuerpo en posicién inestable durante un largo tiempo.

Referencia: Guia técnica para la evaluacion y prevencion de riesgos relativos a la manipulacion
manual de cargas. Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo, Ref.
Doctrinal

82. ; Qué ventajas tiene reducir la velocidad media de circulacion?

a) Reducir la frecuencia de la inspeccion técnica periddica y aumentar los plazos de
mantenimiento del vehiculo.

* b) Menor consumo y contaminacion acustica.
¢) Reducir el coeficiente aerodinamico del vehiculo y prolongar la vida del motor.

d) No tener que comprobar el nivel del liquido refrigerante ya que conducir de esta manera
hace que el consumo de refrigerante sea nulo.

Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal
83. ¢ Cual es un modo de apagar un incendio por eliminacién del combustible?
a) Recubrir el combustible que arde con espuma.
b) Rociar el combustible que arde con polvo quimico.
* ¢) Refrigerar el combustible préximo al que se esta quemando.

d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Fichas NTP (Notas Técnicas de Prevencién). Instituto Nacional de Seguridad e Higiene
en el Trabajo, Ref. Doctrinal
84. ; Qué lugar ocupa una rueda que arde en el llamado triangulo del fuego"?"

a) Es la fuente de calor.
b) Es la reaccién en cadena.
* ¢) Es la sustancia combustible.

d) Es la sustancia oxidante.
Referencia: Manual S.E.P.E.l. de Bomberos. Diputacion de Albacete, Ref. Doctrinal

85. Para facilitar el paso del aire alrededor del vehiculo y, por tanto, no aumentar el consumo de
carburante, ¢ qué es conveniente?

*a) Circular con los cristales de las ventanillas subidos.
b) Dar mas presion a los neumaticos para que la adherencia a la calzada sea menor.
c) Dar mas presién a los neumaticos para que la adherencia a la calzada sea mayor.

d) Dar menos presion a los neumaticos para que la adherencia a la calzada sea menor.
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Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal
86. ¢ Qué bebida se debe utilizar para mitigar la aparicion de la deshidratacién en verano?
*a) Agua.
b) Café.
c) Alcohol.

d) Leche caliente.

Referencia: Guia de alimentacion saludable. Sociedad Espafiola de Nutricion Comunitaria, Ref.
Doctrinal
87. ¢ Pueden los agentes de control trasladar el vehiculo a un taller mecanico cualquiera en caso de
indicios de una manipulacién del tacografo?

a) Si, siempre.
b) Si, pero solo si no hay un taller autorizado a menos de 15 km.
* ¢) No, tiene que ser un taller autorizado.

d) Si, pero solo en caso de que sea mal funcionamiento del tacégrafo.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 33.4

88. ¢ Qué objetivo concreto persigue la Ergonomia en el ambito laboral?
*a) Ajustar las exigencias del trabajo a las posibilidades del hombre.
b) Disefiar las maquinas pensando en el mayor rendimiento.
c) Adaptar el entorno del descanso.

d) Configurar los puestos de trabajo de modo que permitan una postura perjudicial para la salud
del trabajador.

Referencia: Ergonomia. Organizacion Internacional del Trabajo, Ref. Doctrinal

89. Si el vehiculo que conduce esta dotado de un sistema de frenado ABS, ;cémo actua durante una
frenada?

a) Deteniendo inmediatamente el vehiculo, incluso si la via esta mojada.
b) Deteniendo inmediatamente el vehiculo, incluso si la via tiene nieve.
¢) Evitando el bloqueo de las ruedas, unicamente si la via por donde se circula estda mojada.

* d) Evitando que las ruedas se bloqueen, cualquiera que sea el estado de la via.
Referencia: ,

90. El Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo recomienda que, para el levantamiento
de pesos manualmente en posicion sentado, no se superen:

*a) 5kilos.
b) 15 kilos.
c) 25 kilos.
d) 50 kilos.
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Referencia: Guia técnica para la evaluacion y prevencion de riesgos relativos a la manipulacion
manual de cargas. Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo, Ref.
Doctrinal

91. ¢ Qué ventajas presenta conducir utilizando la relacion de marchas mas alta que sea posible
dependiendo de la velocidad a la que se circule?

a) Aumentar el coeficiente aerodinamico del vehiculo y prolongar la vida del motor.

b) No tener que comprobar el nivel del aceite motor ya que conducir de esta manera hace que
el consumo de aceite sea nulo.

¢) Aumentar la frecuencia de la inspeccién técnica periddica y reducir los plazos de
mantenimiento del vehiculo.

*d) Menor consumo y desgaste mecanico.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

92. La relacion de marchas mas alta en una caja de velocidades:
*a) permite conseguir mayor velocidad.
b) permite conseguir mayor potencia.
C) permite conseguir menor par en rueda.

d) permite conseguir menor potencia.
Referencia: ,

93. Para ahorrar carburante en los vehiculos que montan un motor de combustion, al iniciar la marcha
es conveniente:

a) acelerar al maximo para que no se cale el motor.
b) mantener el pedal de embrague a la mitad del recorrido.
* ¢) no acelerar o hacerlo minimamente.

d) hacer patinar el embrague.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

94. ; Es necesario que los miembros de las Juntas Arbitrales del Transporte tengan alguna titulacién?
a) Si, todos han de tener una licenciatura o titulo equivalente.
b) Si, todos han de ser licenciados en Derecho.
* ¢) Si, el presidente ha de ser licenciado en Derecho.

d) No se exige titulacién a ninguno de sus miembros.
Referencia Legal: 1211/1990, RD, 8

95. Si se circula con un automévil a 40 kildbmetros por hora y se aumenta la velocidad a 80 kildmetros
por hora, ;aumenta el consumo de carburante?

a) Si, el consumo aumenta el doble.
* b) Si, el consumo aumenta mas del doble.

c) Depende de la carga que lleve el vehiculo.
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d) Si, pero solo en pendientes ascendentes.
Referencia: ,

96. s Deben las empresas CAP efectuar algun tramite respecto de cada curso que vayan a impartir?
a) Si, deben comunicar su realizacion a la Administracion competente.

b) Si, deben comunicar a la Administracidon competente las variaciones que se produzcan
respecto de los datos inicialmente comunicados.

c) Si, deben solicitar autorizacion antes de iniciar cada curso.

*d) Las respuestas Ay B son correctas.
Referencia Legal: 284/2021, RD, 12

97. ¢ Cuadles de las siguientes medidas de prevencion de riesgos laborales son obligacién del
empresario?

a) Utilizar las herramientas con precaucion.
* b) Adoptar medidas de proteccion.
¢) Respetar los métodos de trabajo.

d) Utilizar los equipos de proteccion.
Referencia Legal:  31/1995, Ley, Art. 14

98. Cuanto mayor sea la desmultiplicacién que se produzca en la caja de velocidadesy;,
a) menor fuerza transmitira el motor a las ruedas motrices.
* b) mayor fuerza transmitira el motor a las ruedas motrices.
c) menor fuerza transmitira el motor al embrague.

d) mayor fuerza transmitira el motor al embrague.
Referencia: ,

99. ¢ Cual es la funcién principal del ABS?
*a) Evitar el bloqueo de las ruedas del vehiculo, disminuyendo el riesgo al derrape.
b) Mejorar el seguimiento de la trayectoria del vehiculo.
c) Aumentar la presion de frenado durante una frenada de urgencia.

d) Regular la frenada entre el eje delantero y el trasero.
Referencia: ,

100. ¢ Es conveniente, durante la conduccion, aprovechar la inercia de un vehiculo en movimiento?
a) No, ya que aumenta el consumo de carburante.
b) No, ya que aumentan los desgastes mecanicos.
*¢) Si.

d) No, lo ideal es pasar de acelerar a frenar.
Referencia: ,
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101. ; Qué asociaciones pueden expedir cuadernos TIR?
a) Todas las asociaciones profesionales de transportistas.

b) Las asociaciones profesionales de transportistas que forman parte del Comité Nacional de
Transporte por Carretera.

* ¢) Las asociaciones autorizadas por la Administracion aduanera.

d) Las asociaciones autorizadas por el Comité de Gestién del Convenio TIR.
Referencia Legal: TIR;TIR, Convenio;Convenio, 6; Anexo 9

102. ; Qué debe hacer constar el conductor en una nueva hoja de registro o disco-diagrama antes de
insertarla en el tacografo?

*a) Nombre y apellidos.
b) Hora UTC.
¢) Homologacién del sensor de movimiento.

d) Numero de chasis del vehiculo.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 34.6

103. El conductor de un vehiculo se aproxima a una interseccién regulada con un semaforo que se
encuentra en rojo, por lo que deja de acelerar antes de llegar. s Este comportamiento puede
provocar deterioros mecanicos?

a) Si, en el sistema neumatico de frenos, ya que el compresor deja de funcionar.
b) Si, en el sistema de frenos, ya que el servofreno deja de actuar.
c) Si, en el sistema de refrigeracion, ya que la bomba deja de actuar.

*d) No, ademas es aconsejable este comportamiento.
Referencia: ,
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